

Előfizetési árak:
Egy hónapra 2 P
40 fillér, negyedévre
7 pengő. Egyes
szám ára: 10 fillér.
Megjelenik a kora
délutáni órákban.

Bácskai Ujság

Szerkesztőség Baja,
Arpád-u. 12. szám.
Telefon: 46. Kiadó-
hivatal Zichy Bódog
tér 8. Telefon: 45
Bácsalmás, Kőzmű-
ves-utca 31. szám,
Telefonszáma: 16

XX. évfolyam 12. szám

(BAJAI UJSÁG)
POLITIKAI NAPILAP

Baja, 1938. január 16., vasárnap

Preszly főispán lemondását nem fogadta el a belügyminiszter

Preszly Elemér pestmegyei főispán a politikai körökben elterjedt hírek szerint a pénteki nap folyamán az alispánválasztással kapcsolatosan felajánlotta lemondását Széll József belügyminiszternek, aki azonban a lemondást nem vette tudomásul s Preszlyt további maradásra kérte.

A titkos választással hozott határozatot a kormány tiszteletben tartja, az nem lehet ok arra, hogy a főispán elhagyja helyét.

Tavasszal megkezdik a szülészeti osztály építését

A város törvényhatósági bizottsága elhatározta, hogy a kórházai nőgyógyászati és szülészeti osztály elhelyezésére alkalmas külön épületre fogja kibővíteni. A mérnöki hivatal a tervet már régebben elkészítette s ezek szerint az építkezés háromszázezer pengőbe kerül.

A belügyminiszter az építés tervét jóváhagyta s erről most értesítette a várost.

A részlettervek készítését Nagy András műszaki tanácsos már megkezdte. Ennek a munkának befejezése után ki is hirdetik a versenytárgyalást, úgy hogy még a tavasz folyamán az építkezéseket meg is kezdik. A szülészeti osztály a tudósbeteg osztály előtt a Rókus utcai részen lesz.

Teljese megszakadt a közlekedés Mohács város és a sziget között

Csütörtökön délelőtt a Duna jege nagy robajjal ketté törött és lefelé csuszolt, mire a révkapitányság intézkedésére megtiltották a Duna jegére való lépést. Mohács csütörtök déli óra teljese el van vágva a szigettől. Egy egy vállalkozó szellemű parti lakos, kinek feltétlenül át kellett jönni, úgy segített magán hogy maga után csónakot húzott a jégen, s ahol a jég megszakadt, csónakbaült egy kétevezőcsapással segített magán, míg ismét erősebb jeget nem ért, ott ismét vonatatta maga után a csónakot, míg partra nem jutott.

A Szent István-kori női szerzetesrendek munkáját ismerteti Krajnyák Gábor dr. kanonok holnapi előadása

Holnap, vasárnap tartja meg érdeklődéssel várt előadását a Katolikus Egyesülés székházában Krajnyák Gábor dr. kanonok plébános. Az előadás a szokásos időben, este 6 órakor kezdődik.

Krajnyák Gábor dr. kanonok a budapesti Rózsák tere névű görögkatolikus templom plébánosa. Különösen egyháztörténelemmel foglalkozott és a görögkatolikus egyház történetéről, szertartásairól, kialakulásáról könyveket is írt. Egyháztörténelmi tanulmányai során természetesen más kérdésekkel is foglalkozott. Tanulmányai alapján ismerteti holnapi előadásában a női szerzetesrendeknek Szent István uralkodása idején kifejtett munkáját.

Az előadás nem csak azért kelti föl joggal a közönség érdeklődését, mert egy kevésbé

ismert tárgyról szól, hanem azért is, mert ez valósággal kiegészíti azt az előadássorozatot, amelyet a Katolikus Egyesülés a Szent István jubileum esztendejére való figyelemmel állított össze. Ezek az előadásokon ismertették a nagy király egyeniségét, alakját, történelmi munkáját, egyszóval megismertük a honalapító férfilelek és a férfilek munkáját, de eddig nem hallottunk arról, hogy a keresztény Magyarország új életre nevelő ávizédekben mit tettek a női szerzetesrendek s mi volt a keresztény női lélek támogató munkája.

Krajnyák Gábor dr. kanonok ezt fogja ismertetni és méltatni a holnapi esti előadásában, amelynek bizonyára igen sok hallgatója lesz. Az előadason Latinovits János dr. főispán is részt vesz.

A kormány megakadályozza a nem kívánatos elemek beszivárgását Romániából

Széll József belügyminiszter nyilatkozott a román események következtében esetleg várható beszivárgás ügyében. A belügyminiszter kijelentette, hogy

a határhatalóságok rendelkezést kaptak a határforgalom legéberrel figyelemmel kísérésére

azzal, hogy mindazoknak a belépését, akik szabályszerű uti okmányokkal nem rendelkeznek, feltétlenül akadályozzák meg. Intézkedés történt, hogy a hatóságok a határon

nem adhatnak beutazásra jogosító vizumot olyan román polgároknak, akik az ottani megváltozott politikai viszony miatt kényszerűen onnan távoznak,

akiknek itt tartózkodása nemzetvédelmi, vagy gazdasági szempontból nem kívánatos. Ebbe a csoportba tartozó személyek részére átutazási vizum csak abban az esetben adható, ha utilevelük más állam területére jogosító

vizummal már el van látva. Ezenkívül elrendelte a belügyminiszter az átutazó vizummal Romániából jövő átutazóknak jegykezelését és kilépésüknek ellenőrzését. Intézkedés történt, hogy az alkalmi utalappal (határszéli uti igazolvánnyal) belépni kívánó

nem kívánatos elemek belépését meg kell akadályozni.

és ez alól csak nagyon megokolt esetben lehet kivétel. Egyébként a külügyminiszter a külképviseleti hatóságokat a vizum megadása, illetőleg megtagadása tekintetében meglehetősen utasította

Szegeden már kezdik megenni a sok ünnepséget

Szegeden a különféle egyesületek annyi ünnepséget rendeztek az utóbbi években, hogy az egyházi, a polgári és a katonai ható-

ságok épp úgy, mint a közönség és maguk az ünnepi szónokok többször panaszkodtak is emiatt. A nagy tiszaparti városban közel 250 egyesület és kör működik s ezek a hivatalos megállapítás szerint is egymással valóssággal versenyre kelve minden jelentéktelen alkalmat megragadnak az ünnepségek rendezésére. Pálffy József polgármester most a sorozatos panaszok után felhívást intézett az egyesületekhez és a közönséghez, hogy tartózkodjanak a fölösleges ünnepségek rendezésétől.

A felsőkereskedelmi fiúiskola negyedik évfolyamának növendékei 100 pengőt juttattak az erdei iskolának

Az erdei üdülő iskola felszerelésének és berendezésének megszerzésére a Baja és Vidéke Ipartestület 100, a Bajai Tóth Kalmán Kaszinó és tagjai ugyancsak 100 és Klein Rezső 20 pengőt juttatott ágyalaptvány címén a központi gyermekvédő irodához.

Az iskola nemes rendeltetésének megértéséről tett tanúságot a bajai állami fiú felsőkereskedelmi iskola ifjusága. A fiú felsőkereskedelmi iskola negyedik évfolyamának tanulói erre a célra gyűjtést kezdtek és csakhamar 100 pengőt gyűjtöttek össze. Az alapítvány összegét rendeltetési helyére juttatták.

További enyhe idő esetén néhány nap múlva elhagyják a hajók a telet

A hirtelen megváltozó enyhülés következtében a Duna erősen árad és a jégtorlasz több helyen megindult. Északról ismét nagy jégcsuszamlást jeleztek. A Duna-földvár és Mohács közötti szakaszon a jégtorlaszok elvonulása után a hajózásra is alkalmas lesz a Duna.

A jelentések szerint ha még három négy napig tart ez az enyhe idő, akkor meg is kezdik Baján a teletől hajók kivonulását.

Ára: 10 fillér

Estélyi cikkek

nagy választékban

Reinhardt Divatcsarnokban, Baja.

Ma fejeződött be az Eucharisztikus Kongresszusra jelentkező zarándokok toborozása

Az Eucharisztikus Kongresszus megnyitó ünnepségeire utazók toborzását ma fejezték be a belvárosi plébánián. Az ünnepségek első részére utazók számát pontosan még nem tudni, mert egyes intézetek, — amelyek szintén erre a zarándoklatra jelentkezők, a jelentkezők ivét még nem adták le a plébánián. Körülbelül ezere

tehető azok száma, akik a belvárosi plébánia vezetése alatt indulnak az Eucharisztikus ünnepségekre.

Ehhez a zarándoklatához csatlakoztak a zárdai iskolák, a gimnázium, a két kereskedelmi iskola, a fiupolgári s az állami leányipolgári iskola növendékeinek zarándokcsoportjai is.

Hatvannyolc ügyet tárgyal a vármegye szerdai kisgyűlése

A vármegyeházán szerdán, január 19-én délelőtt fél 10-kor lesz kisgyűlés. A kisgyűlés tárgysorozata 68 pontból áll. Alispáni javaslat alakjában kerül a kisgyűlés elé Györgypusztai átesatolásának ügye, a vitézi széknak a kormányzó arcképének megfestésével kapcsolatos kérelme és két szabadságolási kérelem.

Határoz a kisgyűlés Babos Bohner János vaskuti és Ikrai Imre csávolyi községi rendőr, özv.

Horváth Pálné rémi születésű nyugdíjazási kérelme ügyében.

A tárgysorozat többi pontja községi képviselőtestületi határozat. Érdekesebb ezek sorában Kelebia községnek a határhoz vezető ut kiépítése és Vaskut községnek az éjjeli őri szolgálat megszervezése ügyében hozott határozata.

A kisgyűlés után a közigazgatási bizottság is ülést tart a megyeházán.

Nekihajtotta vasuti sorompónak — egy heti fogházat kapott

Csányi Sándor 34 éves érsekcsanádi napszámos a múlt év őszén, november 10-én át akart hajtani kocsijával a Török utcai vasuti átjárón. Éppen közvetlenül a sínek közelébe, az átjáró területére ért, amikor a sorompó két rudja hirtelen ereszkedni kezdett. A megszeppent napszámos ijedében a lovak közé csapott, de már késő volt. A kocsit kettétörték a sorompó egyik korlátját és a korlátot tartó egyik állványt is megörbítette.

Pénteken vonta felelősségre a törvényszék dr. Linzer tanácsa Csányi Sándort, aki vallomásaiban azzal védekezett, hogy nem

hallotta a sorompó leeresztését jelző csengetést. Viszont a tanak állítása szerint a sorompó lebecsátását jelző csengő olyan erős hogy 100—150 méterről is tisztán hallható.

A bíróság a tanuvallomások után egy heti fogházra ítélte Csányi Istvánt, de az ítélet végrehajtását három évi próbaldőre felfüggesztette. Az ítélet jogerős.

Keményfa

8 51 hasáb, ugyanannyi lány hasáb
Szentjános, Vajsa sor, 28. Gátórház

Bácsme gyében a kemény tél ellenére ke gvező a mezőgazdasági helyzet

A szibériai kemény időjárás után, amely a karácsonyi ünnepektől kezdődően ránk nehezedett felmerült az az aggodalmas kérdés, hogy vajjon a szokatlanul hideg időjárás nem ártott-e meg a vetésnek és nem okozott-e az 1929. évihez hasonló katasztrófát a termésben? — mert 1929-ben csaknem tíz millió mázsával kevesebb buza termett az előbbi évhez viszonyítva s a rozs is csaknem 1 millióval kevesebbet adott, úgy hogy a termés negyed milliárddal kevesebbet jelentett a földmives társadalom számára.

Bácskában a jelentések szerint a helyzet megnyugtató. Az 1929-es és a mostani nagy hidegek között az a lényeges különbség áll fenn, hogy 1929-ben nem volt hótakarója a vetésnek, mint most van. Igazán nem csoda, ha a buza és a rozs 1929-ben kifagyott.

Az idén öt százalékkal nagyobb a bevetett terület s sokkal kedvezőbb a mezőgaz-

daság helyzete, mint akkor volt. Mielőtt a 16—29 fokos fagy jött volna, a föld megfelelő hótakarót kapott s a hó lehullása előtt csaknem az utolsó napig szántani lehetett. Bizonyos, hogy a fagyveszély szempontjából sokkal kedvezőbb most a helyzet, mint 1929-ben volt.

A Katolikus Női Egyesülés első teája

Csütörtökön este tartotta első farsangi teáját a Katolikus Női Egyesülés székházának termében. A helyiségek ez alkalommal teljesen megteltek s a tagok az összetartás és a meleg barátság jegyében töltötték el az első összejövetel óráit.

A háziasszonyi tisztet Székelyi Rezsőné, özv. Herr Ödönne és Szommer Józsefné látta el. A vendégek még sokáig maradtak együtt a tea után, amely a karácsony előtti több hétig tartó és jól végzett munka után az első pihenést jelentő összejövetel volt.

Ifj. Preimayer Pál, Blanka, Béla és Ilonka úgy a maguk, mint a nagyszámu rokonság nevében mély fájdalomtól megtört szomorú szívvel tudatják, hogy szeretett édesapjuk, nagypapa, testvér após és rokon

Idősb Preimayer Pál

f. hó 13-án éjjel 23 órakor, küzdelmes életének 73. évében hosszú szenvedés után visszaadta lelkét Teremtőjének.

Felejtethetlen drága halottunkat a Szent Rókus kápolnában ravataloztuk fel, ahonnan f. hó 15-én délután 4 (négy) órakor fogjuk örök nyugvó helyére kísérni.

Lelkiüdvéért az engesztelő szentmise áldozat f. hó 17-én reggel 8 (nyolc) órakor a Szent Ferenc rendi plébánia templomban fog a Mindenhatóknak bemutatni.

Baja, 1938. január 14.

Áldás és béke drága poraira!

A pesti gyárosok részéről csupán szivesség-e a vidék irányában az ipari decentralizáció?

Lékay—Lingauer Albin érdekes válasza a Textilgyárosok Országos Szövetsége vezetőjének cikkére

A magyar közgazdasági életnek évek óta vajdó problémája az ipari decentralizáció kérdése. Köztudomásu, hogy

a banktőke az elmúlt évtized során a vidéki ipartelek javarészt feloldásolta s azokat hamarosan leállította, ám a gépi berendezést legtöbb esetben Pestre szállította, újból üzembehelyezte s csupán az üres gyárépületeket s a munka nélkül maradt gyárimunkások tizesreit hagyta emlékül a vidéknek.

Az illetékes tényezők rájöttek arra, hogy a vidék gyáriparának ez a mesterséges elszívása és a fővárosi gyáripár mesterséges felduzzasztása semmiképpen sem kívánatos és hasznos jelenség a köz szempontjából s már az Ipar-tanács is élénken foglalkozik ezzel a kérdéssel, hogy miként lehetne az ipari decentralizáció kérdését megoldani.

Figyelemreméltó cikket írt erről a problémáról a közelmúltban dr. Schiller Ottó, a Magyar Textilgyárosok Országos Szövetségének igazgatója az egyik fővárosi napilapban. A cikk tendikivül egy oldalú beállításban foglalkozik az ipari decentralizáció lehetőségeivel és olyan kívánságokat vet fel — amelyekből mintha az derülne ki, hogy teljesíthetetlen követelések megszabásával akarná a pesti gyáripár az ipari decentralizáció gondolatát elgáncsolni.

Lékay—Lingauer Albin, a Vármegye főszervezője, a vidéki publicisztika országos hírű reprezentánsa a közelmúltban lapjának hasábjain feltűnő és mélyreható kommentárjával kísérte Schiller dr. cikkét. Lékay—Lingauer éles hangsúlyozással mutatott rá dr. Schiller elmefuttatásának arra a tendenciózis beállítására, amely szerint az ipar decentralizálása csupán a vidék érdeke lenne — nem pedig egyúttal a gyáripáré is. Lékay—Lingauer Albin hangsúlyozta, hogy az

ipari decentralizáció sok egyéb ok mellett kívánatos lehet a gyáripár számára egyrészt azért, mert hozzájárulnak vidéken a mezőgazdaság erőfeleslegéhez, az olcsóbban élő, tehát olcsóbban dolgozó munkaerőhöz, másrészt azért, mert a Budapesten nagy tömegekben összelorlódt munkáság soráiban a szélsőbaloldali

magukkal hozott két bot közül az egyiket átadták atyjuknak, a másikkal Gaál karjára sujtottak — hogy értelmetlenül legyenek a dühöngő szomszédok. De ez mitsem használt, mert a következő pillanatban már lesújtott a szárvágó kapa és Szabó fejét elöntötte a vér.

Pénteken tárgyalta a törvényszék büntető tanácsa a szándékos emberölés kísérletével vádolt Gaál István madarasi napszámos bűnperét

Érdekes és izgalmasban bővelkedő bűnperet tárgyalt pénteken délelőtt a törvényszék dr. Linzer tanácsa, Gaál István, Szabó Pál és Szabó Pálné madarasi földmives napszámosok kerültek a vádlottak padjára. Az első szándékos emberölés kísérlete, az utóbbi kettő pedig könnyű testi sértés vétsége miatt. Ebben az ügyben volt már a múlt hónapban tárgyalás, de akkor azt elnapolták.

A vád szerint Gaál István a múlt év őszén, szeptember 16-án szárvágó kapával többször úgy fejbesújtotta Szabó Pált, hogy azt ideiglenes orvosi bekötözés után súlyos fejsérülésekkel kórházba kellett szállítani.

Szabóék — Szabó István és felesége — aznap este 7 és 8 óra között haza készülődtek a földjükre, amikor hirtelen eléjük toppant a szomszédjuk, Gaál István, akivel már régebbi idő óta haragos viszonyban éltek. A két szomszéd között csakhamar rövid és heves szóváltás, majd pedig dulakodás kezdődött, amely végül is véres verekedéssé fajult. Gaál a verekedés hevében földre teperte a szomszédját és kiméletlenül ütlegelte. A megrémült Szabóné kétségbeesetten sietett léрге segítségére, ütötte verte Gaált, ahol érte. Közben a tanyáról is odasiettek a Szabó gyerekek és a

szervezkedés sok gazdasági és politikai kellemetlenségét okoz a gyáripárnak és általában a kapitalizmusnak.

Lékay—Lingauer tiltakozik tehát az olyan megvilágítás ellen, mint ha az ipari decentralizáció nem lenne más, mint szivesség a vidék irányában és jelőre felhívja a vidék közönségének figyelmét arra, hogy az ipari decentralizáció ingyentelkekben, adókedvezményekben és más egyéb hozzájárulásokban milyen magas arat jelent majd a vidéknek azért — hogy a pesti gyáripár nagytőke egy kis decentralizációs „szivességet” tegyen.

Kíváncsian várjuk, hogy a budapesti gyáripár reprezentánsainak mi tesz a válasza Lékay—Lingauer Albin aktuális kérdéseire?



Kapható:
BRUSZT JÓZSEF
okl. gépészmérnök, Baja. Telefon 255

Ujvidéken egy széles sávon a lakosság szemeláttára süllyed a föld

Ujvidéken tul — Karlócán — megrendült a föld talaja. A vasúti töltés mellett a talajon már több nappal ezelőtt feltűnően sok 4-5 centiméter széles repedéseket láttak. Sokan azt hitték, hogy ezt a tagy okozta, s megdöbbenve észlelték minap, hogy egy ilyen hosszabb repedés szemeláttára a tizszeresére szélesült. Azóta mintegy félkilométernyi sávon hat nap alatt két méternyit süllyedt a talaj. A környéken több ház fala kettérepedt, a nemzetközi út mentén vastag szakadékok képződtek és a vasut is erősen megrongálódott, úgy hogy a vonatok csak lépésgyorsaságban közlekedhetnek.

Sezionok, matracok, modern fotelek

készítését és javítását a legolcsóbban, **vidékre is Schaffler Mátyas** kárpitosnál **Erzsébet királyné-ut 2.** (A közben)

Báli ruháimat Pálcsicsnál tisztítottam csakis Pálcsicsnál és festetem.

H I R E K

a megszállt Bácskából

Palicsón nagy részvétellel temették el Csányi Imre tekintélyes gazdát.

Szabadka határában Verusicsen Vojnicz Hajduk Antal gazda revolverével agyonölte haragosát, Budicszevis Belu.

Sajkásszentivánon a község két hajléktalan öreg embernek adott lakóhelyet a községi istálló melletti helyiségben. A két embert holtan találták meg egy reggel. A jelek szerint a két öreg ember megfagyott.

Magyarokanizsán meghalt Nagy János 50 éves ismert szabómester és Szabados István 80 éves gazda.

Szenttamásán meghalt Lazics Lázár gazdálkodó, aki a környék legöregebb embere volt. Lazics 102 éves korában végelgyengülésben halt meg.

Horgoson a gyöngyösbokréta évek óta rendszeresen foglalkozik a népszokások ápolásával és bemutatásával. A horgosi gyöngyösbokréta most a bácskai városokban és falvakban is bemutatja a népi táncokat és szokásokat.

Ujvidéken halálos szerencsétlenséget okozott egy kisiklott vasuti hajtány. A szerencsétlenségnek egy súlyos sebesültje is van.

Szétdarabolták a vonat kerekeit

Sárbogárdról jellünk: megdőbentő vasuti szerencsétlenség történt a sárszentmiklósi vasútállomáson. Ignácz Katalin 21 éves sárszentmiklósi leány a gyorsított személyvonattal jött Sárosdról. A lány — abban a hiszemben, hogy a vonat Sárszentmiklós előtt meg fog állni — felkészült a kiszállásra, majd amikor azt látta hogy a vonat megállás nélkül keresztülrobbog a kis község vasútállomásán, kiugrott a rebogó vonatból. A szerencsétlen lányt holtan szedték ki a vonat kerekei alól. A vizsgálat megindult.

HÖLGYEK FIGYELMÉBE !!

A báli szezonra készített elegáns toilettjeikben mielőtt este a bálba indulnak,

öröklítsék meg magukat

NESSSELRÓTH FÉNYKÉPÉSZNÉL,

aki meghívásra házhoz is elmegy, hogy a hölgyek kényelme ne zavartassék. o—o

Előkelő budapesti ruházati és textil Rt. magánfelek látogatására keres

jómegjelenésű helyi és körzetképviselőket hitelezésre. Ajánlatokat referenciával „Biztos jövedelem” jellegre Balogh hirdetőirodába Budapest V. Szent István-körút 9. kérjük.

— Számos női bajnál végtelen nagy mekönnyebbülést szerez reggel, éhgyomorra télpohárral természetes Ferenc József keserűvizet azáltal, hogy a belek tartalmát gyorsan felhigítja és akadálytalanul kiüríti, azonkívül pedig az emésztőszervek működését lényegesen előmozdítja. Kérdezze meg orvosát!

Venni vagy eladni akar? Hirdesse a Bácskai Újságban

PRÁGER ruhaüzlet Baja

Női télikabátok nagy választékban, egyes modellek. Kész férfiöltönyök, felöltök stb. izléses kivitelben, jó minőségben, közismert szolid árban.

Elsőrendű merték utáni ariszabóság.

A bácskaiak Budapesten a Metropoleban találkoznak Rákóczi-ut 58.

Pompás új kávéháza, János-vitéz sörözője gyönyörű télikertje a főváros látványossága. Olcsó, kényelmes szobák, előnyös penzlőárak. Cigány: szedi Farkas Jóska. Jazz-tánc: Virány swing-orchestra.

Próbálja meg egyszer Ön is a METROPOLE-t.

URANIA

Január 15-én, szombaton 6, fél 9 órakor.
Január 16-án, vasárnap fél 3, fél 5, fél 7, fél 9.
Január 17-én, hétfőn 6 és fél 9 órakor.
Január 18-án, kedden 6 és fél 9 órakor.

4 napig mutatjuk be a magyar filmek büszkeségét

Pusztai

szél HUNYADI SÁNDOR
színműve

Magyar és Paramount hirodó kiegészítés

Aubrey Pankey néger bariton nagy sikere Budapesten

Egyetlen bajai dalestje január 15-én

A budapesti sajtó osztatlan tetszéssel fogadta Aubrey Pankey első budapesti hangversenyét. A Pesti Hírlap a következőket írta róla:

„Aubrey Pankey, mint a néger énekesek általában, nagyon közelről érzi Schubert muzsikáját. Keddi hangversenyén megkapó, sőt helyenkint lenyűgöző átéléssel és bensőséggel szólaltatta meg a nagy dalköltő műveit. Képzletében teljes egységbe forr énekszólám, szöveg és zongorakíséret — miközben énekel, mély, kamarazeneszerűen közvetlen kapcsolat éreztet a zongorán kísérő művész-társával — aki ezuttal a kiűnő dr. Herz Ottó volt. Nemkevesebb meglepő benyomást keltett két Debussy dallal is, különösen a „Mandoline” címűben az énekhang érzékies színvonalozatainak újszerűen gazdag játékaival gyönyörködtetett. Ez utóbbit a felhangzó tapsokra meg is kellett ismételnie. A megszokott „Negro Spirituals”-eken kívül egy sorozat angol dalt is hallottunk, jobbára dagályos romantikájú, újabb keletű szerzeményeket, amelyekben Aubrey Pankey inkább csak hatalmas hanganyagának vívőerős pompájával büszkélkedhetett. Egészen véve szívesen hallgatuk ezt az érdekes és rokonszenves néger baritonistát, akit bizonyára hamarosan viszont fogunk hallani a budapesti hangversenydobogón.

(n.j.a.)

A fiatal néger művész iránt Baján is nagy az érdeklődés és a közönség egy gyönyörű est emlékével gazdagodva fog a Liszt Ferenc-Kör 95. hangversenyéről hazamenni.

Különbejárata elegánsan butorozott szoba kiadó
Cím a kiadóban.

Emberk ezrel vannak munka nélkül és napról-napra több az öngyilkosok száma.
Miért?

Mert nincs senkijük sem, aki megmutatná a helyes érvényesülés útját és lehetőségét. Ha kritikus és aggodalmas helyzetéből meg akar szabadulni, keresse fel a Nemzetiben I. em. 6. sz. alatti SZENES ANDOR grafológust, aki már rövid ideig marad Baján. EGY HOSSZU ELEMZÉS ÁRA 1 pengő.

Írásából meg mondja jellejét, lelkét, multját, jövőjét.

HIREK

Bajai kispaptár

- Január 15-én a post-altisztek műsoros bálja a Központiban.
- Január 15-én este a Liszt Ferenc-Kör hangversenye.
- Január 16-án este 6 órakor Krajnyák Gábor dr. görög-katolikus kanonokplébános előadása a Katolikus Egyesülésben.
- Január 16-án Székely-est a Központi Szállóban.
- Január 23-án 3 órakor a Felsővárosi katolikus Olvasókör évi közgyűlése
- Január 23-án este 6 órakor előadás a Katolikus Egyesülésben.
- Február 1-én a Belvárosi Levente Egyesület farsangi mulatsága a Nemzeti Szállóban.
- Február 1-én fél 10 órakor Muzsika Bál a Központi Szállóban.
- Február 5-én a Frontharcosok műsoros estéje a Központi Szállóban.
- Február 12-én Stefánia-bál a Nemzeti Szállóban.

— **Holnap lesz a Székely est a Központiban.** A bajai Move és a bajai Mansz rendezésében a Központi Szálló színháztermében vasárnap, jan. 16-án este fél 9 órai kezdettel Székely est lesz, amelynek műsorán a Honvédelmi Minisztérium regős csoportja és dr. Hosszu Zoltán (Dani bá'), a Nemzeti Színház művésze lép fel. A regősöket nem kell külön bemutatnunk, hisz az ő művészetük minden egyes alkalommal megfogja a magyar lelkeket. Dr. Hosszu Zoltán, a jólismert Dani bá', a székely ember legnagyobb ismerője, nagyszerű humorával mindig a legnagyobb hatást érte el fellépésével.

— **Erősen megkezdődik a NEP szervezkedése.** A NEP titkárai pénteken értekezletet tartottak. Ezen megállapították, hogy a kormánypárt vidéki szervezkedése egy éve teljesen megállt. Darányi Kálmán miniszterelnök elhatározta, hogy a kormánypárt vidéki szervezkedését a leggyorsabb ütemben ismét megindíttatja, mert a szervezethez a titkos választó jog megvalósulása alatt igen fontosnak tartja.

Tengeri csutka
1.50 pengőért
a Nagymalomban
ismét kapható!

— **Főfájás, idegesség, hypochondriás állapotok** gyakran a legrövidebb idő alatt megszűnnek ha bélműködésünket reggelenként éhgyomorra egy kis pohár természetes **Ferenc József** keserűvízzel elrendezzük. Kérdeze meg orvosát.

— **Marschall államtitkár előadása Gyulán.** Vasárnap a NEP választmánya Gyulán ülést tart, melynek fényponja dr. Marschall Ferenc földművelésügyi államtitkár szabadelőadása lesz. Az államtitkár: „orszerű mezőgazdasági problémák a mai magyar kormányzatban” címen tart előadást.

Telepes rádiókat



— **Ha a lakó nem fizet, nem kell házádot fizetni.** Igen sok esetben megtörténik, hogy a háztulajdonosok a bérből adott lakás után nem kapják meg meg a házbért s a lakók anélkül távoznak, hogy ilyen kötelességüknek eleget tettek volna. A legtöbb esetben még bírói uton sem tudnak hozzájutni követeléseikhez a háztulajdonosok, mert a lakók szegények. A hivatalos lap most közli a pénzügyminiszter rendeletét, amely szerint a be nem tolt házbérek után minden esetben törölni kell az adót, ha a háztulajdonos kérelmezi. De ennek a lakó elköltözése után 15 napon belül okvetlenül meg kell történnie, mert az elkészített kérelmeket figyelembe nem veszik.

— **Letartóztatás betörés gyanúja miatt.** A rendőrség a miskolci rendőrség fő hívása alapján elfogta Bognár András bajai születésű munkanélküli személyt. Miskolcon nemrégiben betörték egy dohánytőzsdébe és azt ki lopták. A miskolci rendőrség gyanúja szerint a betöréses lopást Bognár követte el.

Jó gyorsíró nincs állás nélkül!

Német, magyar gyors- és gépirást könnyen, gyorsan és olcsón tanulhat

DELY ÉVA

okl. gép- és gyorsírástanítóól
Érdeklődjön:
Kollár könyvkereskedésben

— **Az egész világ egy üveg darabban.** Kis keretsű, aranyszínű üvegbúra a rádiókészülék belsejében — melyik laikus hioné, hogy ez az igénytelen külsejű rádiócső az egész készülék lelke? Utolérhe ellen precízitással készült bonyolult szerkezete minden Philips rádiócsőnek és így válik érthetővé a Philips csövek világszerte elismert kiváló minősége. Minden rádióhoz alkalmasak a Philips rádiócsövek.

— **Stefánia estély február hó 12-én a Nemzeti Szállóban.**

Az ülő



életmód zavarja az emésztést. Székrekedés a vért beszennyezi. Következésképpen fej- és derékfájás, aranyér. Ennek is mindig használja a **DARMO**

— **Bontják a Kamarásdunai kiosk épületet.** A város, mint már közöltük, elhatározta, hogy a Kamarásduna partján lévő kiosk épületet lebontatja. A lebontás és a talajgyengítés munkáját egy eláruló hely bérlije vállalta el az épület anyagának átengedéséért. Az épület lebontását már meg is kezdték.

— **Kifosztottak egy bajai halásztanyát.** Isgum Márton és társai tolnai halászsoknak Baja határában a Dunamentén lévő halásztanyájából ismeretlen tettesek ágy- és ruhaneműt, élelmi szereket és használati cikkeket loptak. A kár 200 pengőt A tetteseket országosan körözik.

Hirdessen a Bécskai Újságban

MOZI

Pusztai szél

A betyár és a pandurvilág mindig izgató regényessége elevenedik meg egy érdekes mese keretében a Pusztai szél című új magyar filmben. A női főszereplők sorában Lázár Mária, Berky Lili, Szelezky Zita biztosítja a teljes sikert, ezek mellett Jávör Pál, Kiss Ferenc, Rajnay Gábor, Rózsahegy Kálmán és Mály Gerő pompás alakítása teszi elsőrendűvé az új magyar filmet, amely mindenütt nagy sikert aratott ahol eddig bemutatták. A film 4 napig, szombaton, vasárnap, hétfőn és kedden szerepel az Uránia műteremben.

— **Veszedelemes betörőt fogott el a pécsi rendőrség.** Régióta keresett, veszedelemes betörőt tett ártalmatlanná a napokban a pécsi rendőrség Szaka István 24 éves gyárimunkás személyében, aki Nagykanizsán, Szombathelyen, Dunaföldváron és a Dunamenti községekben több betörést követett el.

— **Főmérnök.** harmincyolc éves 450 pengő havi jövedelemmel, feleségül venne hozzálülő vagyonos hölgyet. Válaszokat „Főmérnök” jelíggel. Erdős Hírdetőbe, Budapest, VI. Teréz-körut 35. kérjük

— **Ujabb igen jól sikerült hamis pénz került forgalomba Szegeden.** A szegedi rendőrségen pénteken ismét több hamis egy és két pengőst adtak be. A hamisítványok igen jól sikerültek. A rendőrség föltevése szerint a hamisítók műhelye Szegeden vagy a tanyákon lehet.

— **12 fillér, nem nagy összeg.** Ennyibe kerül egy Aspirin-tabletta és sokszor már ennyi is elég, hogy tejfájásától megszabaduljon vagy meghűlésnél nagyobb bajnak elejét vegye. Doboz 20 tablettával csak 1.80 P. Aspirin csak a „Bayer”-kereszttel valódi.

— **Sofförtanfolyam.** Az Állami gépjárművezetőképző (sofför) tanfolyam a m. kir. Technológiai és Anyagvizsgáló Intézetben (Budapest, VIII, József-körut 6.) január 17-én este fél 7-kor nyílik meg. Beírás és a felvételhez szükséges űrlapok kiadása naponta délelőtt 10—12 óra között az igazgatósági irodában.

— **Egészséges telet** gyakran szenved a rendetlen székletétel miatt. Előzze meg ezt Darmol használatával akkor is, ha nincs kimondott székrekedés. A Darmol tisztítja a vért, szabályozza az emésztést, tetszés szerint adagolható és hatása tartós használat mellett sem csökken.

Fűzőt, haskötőt, melltartót

Éliásné Jakab Eszti

fűzőszalonjában, (Baja, Uránia-palota)



SELYEM FEHÉRNEMŰK NAGY VÁLASZTÉKA.

Alakítás! Olcsó árak! Tisztítás!

**Modern előszoba-fogasok,
gördülő függönytartók,**

**üveg, porcellán
és háztartási
cikkek legolcsóbban**

BENDER SÁNDOR

cégnél, Baja, Erzsébet királyné utca 6.
Telefon: 193.

MÁVAUT MÁVAUT
Téli autóbusz menetrend

Érvényes 1937. október 3-tól.

Baja-Budapest

5.35 ind.	BAJA Nemzeti szálló	érk. 21.05
6.30 ind.	Hajós nagyvendéglő	érk.
	érk. Dusnok Péjő vendéglő	ind. 20.27
7.00 ér.	Kalocsa Szabó K. vend.	ind. 20.09
7.52 ér.	Solt, Zéman vendéglő	ind. 19.08
10.00 ér.	BUDAPEST Mussolini-ter	ind. 17.00
Budapestre: menetjegy P. 10.50		Tértijegy P. 17.—

Baja-Szeged

5.00 13.35 16.35 ind.	BAJA Nemzeti szálló	érk. 9.00 10.05 13.52	
5.32 14.30	érk. Felsőszentiván Szabó koromsza	ind. 8.28 18.18	
	17.11 ér.	Bácsbokod Gazdakör	ind. 9.30
5.58 14.57 17.32 ér.	Bácsalmás Repp vendéglő	ind. 7.53 9.09 17.51	
6.48 16.15	érk. Kelebia p. u.	ind. 6.50 17.00	
	17.52 ér.	Mélykut Mészáros vend.	ind. — 8.49
8.05 — 19.30 ér.	SZEGED Széchenyi-ter	ind. — 7.10 15.25	
Menetjegy Kelebiára: P. 4.70. Bácsalmásra P. 2.70		Szegedre: P. 7.50	
Menettértijegy . . . 7.10. . . . P. 3.—	 12.50	

Baja-Kalocsa

5.35 — — 18.45 20.30 ind.	BAJA Nemzeti szálló	érk. 7.45 — — 15.40 21.05
5.54 — — 18.49 21.00 ér.	Sükösd községháza	ind. 7.10 — — 15.05 20.43
6.15 — — — 21.22 ér.	Dusnok Pejő vendéglő	ind. 5.30 — — — 20.27
6.30 8.20 12.55 14.32 —	érk. Hajós nagyvendéglő	ind. 6.28 7.50 12.21 14.23
7.00 8.57 13.32 15.49 —	érk. KALOCSA Szabó k. ind.	5.50 7.15 11.45 13.45 20.00
Kalocsára: menetjegy P. 4.50.		Tértijegy P. 5.70

Baja-Jánoshalma

6.25 13.20 14.10 16.30 i.	Baja Nemzeti szálló	6. 7.45 13.50 16.25
6.59 13.59 14.48 21.08 6.	Felsőszentiván Szabó k.	i. 7.08 13.13 17.51
7.20 14.18 16.07 21.24 6.	Bém községháza	i. 6.49 12.59 15.37
7.41 14.38 15.28 21.43 6.	Sorota postahivatal	i. 6.27 12.39 15.21
7.58 14.55 15.45 22.00 6.	Jánoshalma Tak. ptár.	i. 6.05 12.20 15.00
* csak hétköznap, + csak vasárnap és ünnepnap közlekedik.		
Menetjegy: Felsőszentivánra P. 1.50.		Jánoshalmára P. 2.90
Menettértijegy: . . . P. 1.80	 P. 5.—

Kalocsa-Kiskunhalas-Szeged

15.10 ind.	KALOCSA Szabó K. vendéglő	érk. 9.25
16.00 ér.	Kecel, községháza	ind. 8.35
16.45 ér.	Kiskunhalas, p. u.	ind. 7.47
18.17 ér.	SZEGED Széchenyi-ter	ind. 6.00
Menetjegy Kecelre P. 1.60, Kiskunhalasra P. 3.50, Szegedre P. 7.50		
Tértijegy . . . P. 2.80 . . . P. 5.10 . . . P. 12.—		

Kalocsa-Dusnok

15.20 20.00 ind.	Kalocsa Szabó K. vend.	érk. 7.00 17.17
16.10 20.27 ér.	Dusnok Péjő vend.	ind. 6.15 13.26
Menetjegy P. 1.60.		Tértijegy P. 2.30

Kalocsa-Solt

7.05	12.55 ind.	Kalocsa Szabó K. vend.	érk. 9.05 20.45
	13.30 ér.	Géderlak postahivatal	ind. 8.30
7.52	14.22 ér.	Solt-Zéman vendéglő	ind. 7.39 19.08

Menetjegy Soltra P. 2.20. Tértijegy P. 3.50

Felvilágosítást nyújt a kirendeltség: Baja, Szent István-ter. Telefon: 292.

Kerékpárosok

figyelmébe!

Kerékpár igazolványhoz védő
tablat különösen készit az
„UJ ÉLET” könyvkö. észete. —
Árpád-utca 12.

Bácskai Ujság

POLITIKAI NAPILAP

Kiadója az Uj Élet nyomda Rt.-t. Baja
Felelős szerkesztő és felelős kiadó:
Dr. Bencsik Károly
Szerkesztő: Berényi János.

Szerkesztőség: Árpád-u. 12.
Telefon: 46. Kiadóhivatal:
Zichy Bédegy-ter 8. Telefon: 45

Nyomatott az „UJ ÉLET” r. t. könyvnyomdájában. — Felelős nyomdavezető: Szt. István Király

Ha tüzelését

olcsóbbá akarja tenni,
használjon a drága fa he-
lyett kiválóan alkalmas

D O R O G I
SAJTOLT KOKSZOT
D O R O G I
TOJÁSSZENET

Legmagasabb hőértékű **gázgyári kokszt**
Kemény és lágy tűzifa ölben és aprítva. —
Akác-műfa, akác-oszlopok minden méreftben.

Grünhut és Társa

szénagykereskedő. Baja, Telefonszám 160.



Kalor kályha

zománcozott tűzhely
szolid olcsó áron
kapható

Kréneisz Géza vasúti utca 10. sz. ajtó
Baján.

Megrendelésre házhoz szállítunk:

Akác Tölgy Szil Nyár Fűz

hasáb, gömb és aprított tűzifát.

I. a száraz áru!

Régi, megbízható beszerzési forrás:

Wiesel Sándor és Fia

Városi iroda: Tűzifatelep:
Haynald-u. 13. Szt. Jánosí-ut.
42 — Telefon — 195.

Nyomtatványok

megrendelésénél

kérjen okvetlen árajánlatot



az UJÉlet Nyomda Rt.-től

Baja, Árpád-utca 12. (Legényegylet székházában)